
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก  
สมัยสามัญ   2 / ๒๕61   ครั้งที่ 1 

วันที่   11   เมษายน   ๒๕61 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายสะเปญ  ทองสุขโข ประธานสภาเทศบาล สะเปญ  ทองสุขโข 
๒. นายหนูพิน  พลดอน สมาชิกสภาเทศบาล หนูพิน  พลดอน 
๓ นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
๔ นายสมศักดิ์  ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์  ดวงภักดี 
๕ นางวันเพ็ญ   แก่นท้าว สมาชิกสภาเทศบาล วันเพ็ญ   แก่นท้าว 
๖ นายสมบัติ  ศรีขยัน สมาชิกสภาเทศบาล สมบัติ  ศรีขยัน 
๗ นายวันชัย  หล้าคอม สมาชิกสภาเทศบาล วันชัย  หล้าคอม 
๘ นายเด็ด   จันทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
๙ นายชัยวัฒน์  เประกันยา สมาชิกสภาเทศบาล ชัยวัฒน์  เประกันยา 

๑๐ นายประสิทธิ   ธรรมฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ประสิทธิ   ธรรมฤทธิ์ 
๑๑ นางจิตรา   ศรีสร้างคอม สมาชิกสภาเทศบาล จิตรา   ศรีสร้างคอม 
12 นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์ สมาชิกสภาเทศบาล มนตรี  โพธิ์ทิพย์ 

 
 
ผู้ไมม่าประชุม 
  

- ไม่ม ี
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นางจงเจิด  โพธิ์บาย ครู รร.นาน้้าชุ่ม จงเจิด  โพธิ์บาย 
2 นายบุญ  มารักษา ประชาคม ม.8 บุญ  มารักษา 
3 นายทองจันทร์  ฝ้ายขาว ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.3 ทองจันทร์  ฝ้ายขาว 
4 น.ส.อรพิน  กนิษฐวงศ์ ผอ.รพ.สต.บ้านโคก อรพิน  กนิษฐวงศ์ 
5 นางณัชชา   สุระวิชัย ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านม.6 ณัชชา   สุระวิชัย 
6 นายแสงทอง  ไชยหงษา ก้านันต้าบลบ้านโคก แสงทอง  ไชยหงษา 
7 นายวิบูรณ์  สงวนศิลป์ ครู รร.บ้านดอนเดื่อ วิบูรณ์  สงวนศิลป์ 
8 นางปิยะนาถ  ดวงภักดี ครู ร.ร.โคกโพธิ์วิทยา ปิยะนาถ  ดวงภักดี 
9 นายณัฐพงษ์   โพธิ์ทิพย์ ผู้ใหญ่บ้าน ม.2 ณัฐพงษ์   โพธิ์ทิพย์ 

10 นายทองคูณ  แสนเทพ รองนายกเทศมนตรี ทองคูณ  แสนเทพ 
11 นางชนิตา    สอนบุญมี ปลัดเทศบาลต้าบล ชนิตา    สอนบุญมี 
12 นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ นายกเทศมนตรีต้าบลบ้านโคก ชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ 
13 นางสาวจิรนันท์  ทองทัน ผอ.กองคลัง จิรนันท์  ทองทัน 
14 นายค้าม้าย  จันทะปัญญา เลขานุการนายกฯ ค้าม้าย  จันทะปัญญา 
15 นางสาวจารุวรรณ   เปรินทร์ หัวหน้าส้านักปลัด จารุวรรณ   เปรินทร์ 
16 นายสุระศักดิ์   ธีระสาร ผู้อ้านวยการกองช่าง สุระศักดิ์   ธีระสาร 



17 นางล้วน   นาดอน ประธานประชาคม ล้วน   นาดอน 
18 นายแสวง  โพธิ์บาย ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.2 แสวง  โพธิ์บาย 
19 นายปาน   วันทอง ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ม.5 ปาน   วันทอง 
20 นายหลัด   สุมาลี รองนายกเทศมนตรี หลัด   สุมาล ี
21 นายจันทร  หล้าคอม ประธานประชาคม ม.7 จันทร  หล้าคอม 
22 นางสาวอรทัย  โสพุฒอ่อน นักพัฒนาชุมชน อรทัย  โสพุฒอ่อน 
23 นายกฤษณะ  นาทองบ่อ นักวิชาการศึกษา กฤษณะ  นาทองบ่อ 
24 นางสาวศิริรัตน์ คูณวรรณ  ผช.จพง.ธุรการกองช่าง ศิริรัตน์ คูณวรรณ  
25 นางระวีวรรณ   ดิเรกศิลป์ ผช.นักวิเคราะห์ ระวีวรรณ   ดิเรกศิลป์ 
26 นางสาวปราณี  ช่วยนา เจ้าพนักงานธุรการ ปราณี  ช่วยนา 
27 นางสาวพัชรินทร์  นายกชน ผช.เจ้าพนักงานจัดเก็บ พัชรินทร์  นายกชน 

 

เริ่มประชุม เวลา  09.0๐  น. 
 
นายสะเปญ  ทองสุขโข  รายงานจ้านวนสมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมมีจ้านวน  ๑2  คน   
ประธานสภาฯ   และกล่าวเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ  2 / 2561  ครั้งที่ ๑   

และด้าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  1.แจ้งสมาชิกท้ัง 2 เขตให้ทราบในปัจจุบันได้ด้ารงต้าแหน่งครบตามวาระ และ 
ประธานสภาฯ   ล่วงเลย มา 3- 4 เดือนแล้ว อยากให้สมาชิกใช้ความรู้ความสามารถในหน้าที่ 
    ผลักดันงบประมาณเพ่ือพัฒนาท้องถิ่นเราให้พัฒนายิ่งๆขึ้นไป  
    2..ในวันที่ 13 เมษายน 2561 ขอความร่วมมือสมาชิกสภาฯเข้าร่วมกิจกรรมวัน 
    ผู้สูงอายุ และการทอดผ้าป่าของกองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายบรรเลง  ภูทัด  ได้สรุปตามท่ีสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ด้าเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ  
เลขานุการสภาฯ สมัยที่ 1 ประจ้าปี  2561  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 30  มกราคม  2561  ที่ผ่านมา ใน

การตรวจสอบรายงานการประชุมมีคณะกรรมการการตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล และได้ด้าเนินการตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่า 

    ถูกต้องตามการด้าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ขอบคุณท่านเลขานุการสภา มีท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่  
ประธานสภาฯ  หากไม่มีข้อแก้ไขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุม ครั้งที่ผ่านมาจะขอมติจากท่ี

ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการ 
    ประชุมครั้งที่ผ่านมากรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภาฯ รับรอง จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่รับรอง     จ านวน        -        เสียง 
    - งดออกเสียง   จ านวน        1       เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องรายงานเพื่อทราบ 
นายสะเปญ ทองสุขโข ขอเชิญท่านผู้บริหารหรือเจ้าหน้าที่ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ประธานสภาฯ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์ 1.เรื่อง 7 วันอันตราย ต้าบลบ้านโคกของเราเป็นทางผ่านไปสถานที่ท่องเที่ยวแพน้้า 
นายกเทศมนตรี พานและช่วงนี้มีรถผ่านเป็นจ้านวนมากในแต่ละวันซึ่งอาจก่อให้เกิดอุบัติเหตุ ซึ่งถนน

เพ็ญ-สร้างคอม เป็นถนนปลอดอุบัติเหตุของต้าบลบ้านโคกเรา ทางอ้าเภอได้
มอบหมายให้ดูแลเป็นอย่างดี และให้ตั้งด่านตรวจเพิ่มจาก 3 จุด เป็น 4 จุด คือตั้ง
เพ่ิมที่บ้านโนนสังวาลย์  

 2.เรื่องการบริหารอัตราก้าลังเราต้องยอมรับว่าเทศบาลของเรามีอัตราก้าลังน้อยมาก
และต้องชมเชยเจ้าหน้าที่ของเราทุกท่านปฏิบัติหน้าที่ได้ดีเยี่ยม ในขณะที่เทศบาล
ของเราขาดบุคลากรคือ หัวหน้าฝ่ายป้องกัน ท้าให้ชาวบ้านที่ได้รับความเดือนร้อน
จากการเกิดภัยพิบัติจากธรรมชาติ ช่วงเวลานี้ทางเทศบาลเราได้ขออัตราก้าลังเพ่ิม 
คือผู้ช่วยป้องกัน แต่ยังไม่ได้รับการตอบกลับมา อีกต้าแหน่งคือผู้ช่วยนักพัฒนา
ชุมชนก็ได้ขออัตราก้าลังเพ่ิมเช่นกัน 

 3.เรื่องแจ้งให้ทราบอีกเรื่องคือ ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูลของสภาไม่มีสืบเนื่อง
จากมาจากพนักงานของเราไปสอบบรรจุได้ในต้าแหน่งธุรการ จึงท้าให้ผู้ช่วยบันทึก
ประชุมสภาไม่มี 

นายสะเปญ ทองสุขโข ก่อนจะเขา้สู่ระเบียบวาระท่ี 4 พักเบรก 10 นาที ครับ 
ประธานสภาฯ 

พักเบรก 10 นาที 
เริ่มประชุมต่อเวลา 10.50 น. 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ 2561 จ านวน 8 รายการ  

เป็นเงิน ทั้งสิ้น  2,192,500 บาท 
 1.โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านสายซอยบ้านตาเคน-ยายสม  

เป็นเงิน 479,000 บาท 
 2.โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้้า คสล. ภายในหมู่บ้านบ้านโพธิ์  

เป็นเงิน362,500 บาท 
 3.โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้้า คสล.ภายในหมู่บ้านดอนเดื่อ (ซอยโรงงานขนม

ปัง) เป็นเงิน 74,000 บาท 
 4.โครงการกอ่สร้างท่อระบายน้้าเหลี่ยมห้วยวังแคนบ้านดอนเดื่อ  

เป็นเงิน 268,000 บาท 
 5.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรับสายแยกนาน้้าชุ่ม-อ่างกุดกุง-ค้าเจริญ  

เป็นเงิน 349,000 บาท 
 6.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายบ้านโคก(บ๋ายาว)  

เป็นเงิน 112,000 บาท 
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 7.โครงการก่อสร้างฝายน้้าล้น แบบ มข.27 ห้วยท่าช้าง บ้านโพธิ์ชัย  

เป็นเงิน 500,000 บาท 
 8.โครงการวางขยายท่อเมนจ่ายน้้าระบบประปาหมู่บ้าน บ้านโพธิ์  

เป็นเงิน  48,000 บาท 

นายสะเปญ ทองสุขโข ก่อนทีผู่้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผล ผมขอให้ทางเจ้าหน้าที่ชี้แจงระเบียบข้อ 
ประธานสภาฯ กฎหมายให้ที่ประชุมรับทราบ 

นางชนิตา  สอนบุญมี ขออนุญาตชี้แจงข้อกฎหมายระเบียบที่จริงเราก็แจ้งให้ที่ประชุมทราบเป็นประจ้าอยู่ 
ปลัดเทศบาล แล้ว เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบในข้อ 90 เกี่ยวกับภัยพิบัติต่างๆ เราต้องยึดเป็นอัน

แรก คือ 
 1.ต้องปรากฏอยู่ในแผนทุกโครงการ 
 2.ต้องแก้ไขให้ชุมชน ดูความเดือดร้อนช่วยเหลือประชาชนจริงๆหรือไม่ 
 3.แต่ละโครงการต้องมีบันทึกประชาคมประกอบ 
 4.ต้องถ่ายเอกสารโครงการที่อยู่ในแผนแนบทุกครั้ง 

ข้อระเบียบกฎหมาย 
  ระเบียบกระทรวงหมาดไทยว่าด้วยการับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ.2558 ข้อ 89. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

  (1)ให้กระท้าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ้านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพิ่มพูน
รายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท้าเพ่ือบ้าบัดความเดือดร้อน
ของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ
ตามท่ีกฎหมายก้าหนด  

  (2)ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่
ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

  (3)เม่ือได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ด้าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ด้าเนินการภายในระยะเวลาที่ก้าหนดให้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 

  ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอที่จะ
จ่ายใช้จ่ายประจ้าและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้
ค้านึงถึงฐานะการคลัง และเสถียรภาพในระยะยาว 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอหลักการและเหตุผล ผมขอหารือในที่ประชุมว่าจะ 
ประธานสภาฯ   พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งนี้ สามวาระรวด หรือพิจารณาไปที่ละวาระ  ขอเชิญ 
    สมาชิกสภาแสดงความคิดเห็นได้เลยครับ 

 
นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ เพ่ือการปฏิบัติงานรวดเร็วยิ่งขึ้นผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 
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นายบรรเลง  ภูทัด ผมขอรับรองท่านประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
เลขานุการสภา 
 

นายวนัชัย  หลา้คอม ผมขอรับรองท่านประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ พิจารณาสามวาระรวด เหมือนกัน ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่2 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข สรุปพิจารณา 3 วาระรวด ปลัดเทศบาลได้ชี้แจงข้อกฎหมายให้ที่ประชุมทราบแล้ว  
ประธานสภาฯ ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลไปที่ละโครงการครับ 
  

นายชัยสิทธิ์   ประสทิธิ ์  ก่อนอื่นผมขอรายงานยอดเงนิสะสม  ดังนี ้  
นายกเทศมนตร ี    เงินสะสม ณ 31 มีนาคม  2561  เป็นเงิน 14,789,255    บาท 
    ส้ารองงบบุคลากร ประมาณ 6 เดือน  เป็นเงิน  5,862,030     บาท 
    ส้ารองจ่ายประจ้า ประมาณ 3 เดือน  เป็นเงิน  2,513,700  บาท 
    ส้ารองกรณีสาธารณภัย  10%  เป็นเงิน  641,352  บาท 
    คงเหลือเงินสะสมที่น ามาด าเนนิการครั้งนี้  เป็นเงิน 5,772,173  บาท 
    ขออนุมัติสภาเทศบาลต้าบลบา้นโคก คร้ังนี้ จ้านวน 8 โครงการ 
    และขอเสนอหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 

นายชัยสิทธิ์   ประสทิธิ ์ 1.โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านสายซอยบ้านตาเคน-ยายสม  
นายกเทศมนตร ี เป็นเงิน 479,000 บาท   
   หลักการ 
 เนื่องจากการขยายตัวของชุมชน ประชาชนขยายบา้นเรือนเพิ่มมากข้ึน รวมทั้งมีบุคคล

ทั่วไปสัญจรเป็นจา้นวนมากข้ึน ถนนยังเปน็ลูกรัง เป็นหลุมเป็นบ่อมีน้้าท่วมขังในฤดูฝน 
เป็นฝุ่นละอองในฤดูแล้ง เทศบาลต้าบลบา้นโคกต้องจัดหางบประมาณมาซ่อมแซมเปน็
ประจ้า เปน็การบรรเทาความเดือดร้อนจ้าเป็นต้องก่อสร้างเปน็ถนน คสล.เพื่อแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนดังกล่าว 

   เหตุผล 
 1.เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในการสัญจร -ไปมา 
 2.เพื่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
 3.เพื่อพัฒนาด้านโครงการพืน้ฐานให้ได้มาตรฐาน 
 4.เพื่อประหยัดงบประมาณที่ตอ้งซ่อมแซมทุกปี 
 5.เพื่อคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้นของบา้นเรือนใกล้เคียง    
  ดังนั้น เพื่อให้การบริหารงานของเทศบาลตา้บลบา้นโคกเป็นไปด้วยความ

เรียบร้อย สามารถแก้ไขปัญหาเร่งด่วนให้กับประชาชนได้ทันท่วงที จึงขอเสนอญัตตินี้ต่อ
สภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก พิจารณาอนุมัติจา่ยขาดเงนิสะสม ประจ้าปี 2561 ส้าหรับ
จ่ายเพื่อแก้ปัญหาตามระเบียบตอ่ไป 

   

นายสะเปญ ทองสุขโข ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 1 แล้ว เชญิสมาชิกสภาได้แสดง 
ประธานสภา ความคิดเห็นในโครงการนี้เชิญครับ หากไม่มีผมจะถามที่ประชุมว่าจะพิจารณา 3 วาระ

รวดหรือไม่ผมขอมติทีประชุม 
    

มติที่ประชุม เห็นชอบให้พิจารณา 3 วาระ     จ านวน       11    เสียง 
 งดออกเสียง             จ านวน        1      เสียง 
 

นายสะเปญ ทองสุขโข ทางผูบ้ริหารไดช้ี้แจงหลักการและเหตุผลไปแล้ว  ต่อไปจะเป็นการลงมติจ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาฯ สะสม โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านสายซอยบ้านตาเคน-ยายสม เป็นเงิน 

479,000 บาท  ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 
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มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข 2.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. ภายในหมู่บ้านบ้านโพธิ์  
ประธานสภาฯ   เป็นเงิน  362,500บาทขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ 
   
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี   เนื่องจากบ้านโพธิ์หมู่ที่ 2 ในช่วงฤดูฝนจะเกิดปัญหาน้้าท่วมขังในพ้ืนที่ชุมชน 

เนื่องจากการระบายน้้าไม่ทัน ท้าให้น้้าท่วมขังและเน่าเสียส่งกลิ่นเหม็นและเกิด 
การเพาะพันธ์ของยุงชนิดต่างๆ สร้างความเดือดร้อนเสียหายต่อคุณภาพชีวิต 
ความเป็นอยู่ของประชาชนในพ้ืนที่ ถ้าได้ด้าเนินการก่อสร้างวางท่อระบายน้้า 
พร้อมบ่อพัก ที่ได้มาตรฐานจะช่วยแก้ไขปัญหาให้แก่ราษฎรในพื้นที่ได้ พร้อมทั้ง 
ช่วยส่งเสริมพัฒนาชีวิต ความเป็นอยู่รวมทั้งเศรษฐกิจและสังคมของชุมชนสามารถ
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนในหมู่บ้านให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นต่อไป 
สามารถวางโครงสร้างพ้ืนฐานทางเศรษฐกิจผังเมือง และสาธารณูปโภคได้อย่าง 
เหมาะสม เป็นไปตามความประสงค์ของประชาชนในพื้นท่ีบ้านโพธิ์ 

เหตุผล 
  1.เพ่ือให้ชุมชนได้รับประโยชน์จากการมีท่อระบายน้้าพร้อมบ่อพักท่ีได้มาตรฐาน 
  2.เพ่ือแก้ไขปัญหาน้้าท่วมในพ้ืนที่ช่วงฤดูฝน 
  3.เพ่ือเป็นการพัฒนาคุณภาพชีวิตเศรษฐกิจและสังคมของชุมชนและมีความ 
  เป็นอยู่ที่ดีขึ้น 
  4.เพ่ือป้องกันกันเพาะเชื้อโรคและการแพร่ขยายของเชื้อโรค 

 ข้อระเบียบกฎหมาย ตามทีท่่านปลัดได้ชี้แจ้งข้างต้นให้ที่ประชุมทราบแล้วนั้น 

นายสะเปญ ทองสุขโข ผู้บริหารก็ได้เสนอหลักการและเหตุผลในโครงการที่ 2 แล้ว ให้สมาชิกสภาได้แสดง 
ประธานสภา ความคิดเห็นในโครงการนี้เชิญครับ 

นายสมศักดิ์ ดวงภักดี  เท่าท่ีผมได้ศึกษาโครงการแต่ละโครงการมาก่อนที่จะเข้าประชุมผมเห็นว่าทุก 
สมาชิกสภาเขตท่ี 1  โครงการล้วนมีความจ้าเป็นและเป็นความเดือดร้อนของประชาชน แต่ผมอยากทราบ

ว่าโครงการของหมู่ที่ 3 และหมู่ที่ 11 หายไปไหนผมได้ส่งโครงการในวันที่ 4 พร้อม
บันทึกประชาคมหมู่บ้านแล้ว 

นางสาวจารุวรรณ เปรินทร์ ในวันที่ 4 เมษายน ที่ผ่านมาคาดว่าทั้ง  8 โครงการ กองช่างได้ประมาณการเสร็จ 
หัวหน้าส้านักปลัด เรียบร้อยแล้ว พร้อมส่งหนังสือให้สมาชิกสภาแล้วคะ 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงนิสะสม โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ า คสล. 

ภายในหมู่บ้านบ้านโพธิ์ เป็นเงิน 362,500 บาท ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0   เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -      เสียง 



    - งดออกเสียง       จ านวน      2     เสียง 
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นายสะเปญ ทองสุขโข 3.โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.ภายในหมู่บ้านดอนเดื่อ (ซอยโรงงานขนปัง) 
ประธานสภาฯ เป็นเงิน 74,000 บาท  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ 
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี   เนื่องจากบ้านดอนเดื่อ ม.4 ในช่วงฤดูฝนจะเกิดปัญหาน้้าท่วมขังในพ้ืนที่ชุมชน 

เนื่องจากการระบายน้้าไม่ทัน ท้าให้น้้าท่วมขังและเน่าเสียส่งกลิ่นเหม็นและเกิด 
การเพาะพันธ์ของยุงชนิดต่างๆ สร้างความเดือดร้อนเสียหายต่อคุณภาพชีวิต 
ความเป็นอยู่ของประชาชนในพ้ืนที่ ถ้าได้ด้าเนินการก่อสร้างวางท่อระบายน้้า 
พร้อมบ่อพัก ที่ได้มาตรฐานจะช่วยแก้ไขปัญหาให้แก่ราษฎรในพื้นที่ได้ พร้อมทั้ง                                   
ช่วยส่งเสริมพัฒนาชีวิต ความเป็นอยู่รวมทั้งเศรษฐกิจและสังคมของชุมชนสามารถ
บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนในหมู่บ้านให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นต่อไป 
สามารถวางโครงสร้างพ้ืนฐานทางเศรษฐกิจผังเมือง และสาธารณูปโภคได้อย่าง 
เหมาะสม เป็นไปตามความประสงค์ของประชาชนในพื้นท่ีบ้านโพธิ์ 

เหตุผล 
  1.เพ่ือให้ชุมชนได้รับประโยชน์จากการมีท่อระบายน้้าพร้อมบ่อพักท่ีได้มาตรฐาน 
  2.เพ่ือแก้ไขปัญหาน้้าท่วมในพ้ืนที่ช่วงฤดูฝน 
  3.เพ่ือเป็นการพัฒนาคุณภาพชีวิตเศรษฐกิจและสังคมของชุมชนและมีความ 
  เป็นอยู่ที่ดีขึ้น 
  4.เพ่ือป้องกันกันเพาะเชื้อโรคและการแพร่ขยายของเชื้อโรค 

 ข้อระเบียบกฎหมาย ตามที่ท่านปลัดได้ชี้แจ้งข้างต้นให้ที่ประชุมทราบแล้วนั้น 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในโครงการนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. 

ภายในหมู่บ้านบ้านโพธิ์ เป็นเงิน 362,500 บาท ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0   เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -      เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      2     เสียง 
  
นายสะเปญ ทองสุขโข 4.โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าเหลี่ยมห้วยวังแคนบ้านดอนเดื่อ เป็นเงิน 
ประธานสภาฯ  268,000 บาท ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ  
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี   เนื่องจาก ในช่วงฤดูฝนจะเกิดปัญหาน้้าท่วมขังในพ้ืนที่การเกษตรของประชาชน 

ท้าให้พืชผลการเกษตรเสียหาย ลงทุนประกอบอาชีพการเกษตรทุกปี ก็สูญเสีย
งบประมาณเป็นหนี้สินทุกๆปี รวมทั้งการสัญจรเดินทางยากล้าบาก เมื่อน้้าระบายไม่
สะดวกจะท้าให้ถนนช้ารุด ต้องสูญเสียงบประมาณในการซ่อมแซมอยู่ทุกๆปี จึงเป็น
เหตุผลให้เสนอขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมในการแก้ปัญหานี้ 

เหตุผล 
  1.เพ่ือให้เกษตรกรได้รับพืชผลการเกษตรอย่างคุ้มค่ากับการลงทุน 
  2.เพ่ือแก้ไขปัญหาน้้าท่วมในพ้ืนที่ช่วงฤดูฝน 



  3.เพ่ือให้การสัญจรได้สะดวกยิ่งขึ้น 
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  4.เพ่ือลดการสูญเสียงบประมาณในการซ่อมแซมทุกๆปี 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในโครงการนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างท่อระบายน้ าเหลี่ยมห้วย

วังแคนบ้านดอนเดื่อ เป็นเงิน 268,000 บาท ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข 5.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายแยกนาน้ าชุ่ม-อ่างกุดกุง-ค าเจริญ 
ประธานสภาฯ เป็นเงิน 349,000 บาทขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ 
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี   เนื่องจากถนนที่ใช้ในการสัญจรไป-มา และใช้ในการเกษตรของบ้านนาน้้าชุ่มม. 8 

และเกษตรกรผู้มีพ้ืนที่การเกษตรในเขตบ้านนาน้้าชุ่ม ม. 8 ซึ่งเป็นถนนสายหลักท่ี 
ราษฎรใช้ในการล้าเลียงและขนถ่ายสินค้าการเกษตร รวมทั้งบุคคลทั่วไปที่ใช้สัญจร 
เป็นจ้านวนมาก เป็นถนนลูกรัง เป็นหลุม เป็นบ่อ มีน้้าท่วมขังในฤดูฝน ทางเทศบาล
ต้าบลบ้านโคกต้องใช้จ่ายงบประมาณในการซ่อมแซมอยู่เป็นประจ้า เพ่ือเป็นการ 
บรรเทาความเดือดร้อนในการใช้เส้นทางเดินทางไป – มา  รวมทั้งเพ่ือความ 
ปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สิน  

   เหตุผล 
 1.เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในการสัญจร -ไปมา 
 2.เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
 3.เพ่ือพัฒนาด้านโครงการพ้ืนฐานให้ได้มาตรฐาน 
 4.เพ่ือประหยัดงบประมาณที่ต้องซ่อมแซมทุกปี 

  5.เพ่ือคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึนของบ้านเรือนใกล้เคียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในโครงการนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรัง 

สายแยกนาน้ าชุ่ม-อ่างกุดกุง-ค าเจริญ เป็นเงิน 349,000 บาท ท่านใดเห็นชอบ
ยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข 6.โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสายบ้านโคก(บ๋ายาว) เป็นเงิน  
ประธานสภาฯ 112,000 บาท ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ 
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี   เนื่องจากบ้านโคกได้ถนนที่ใช้ในการสัญจรไป-มา และใช้ในการเกษตร 



และเกษตรกรผู้มีพ้ืนที่การเกษตรในเขตบ้านโคกซึ่งเป็นถนนที่ราษฎรใช้ในการ 
-9- 

ล้าเลียงและขนถ่ายสินค้าการเกษตร รวมทั้งบุคคลทั่วไปที่ใช้สัญจร 
เป็นจ้านวนมาก เป็นถนนลูกรัง เป็นหลุม เป็นบ่อ มีน้้าท่วมขังในฤดูฝน เพ่ือเป็นการ 
บรรเทาความเดือดร้อนในการใช้เส้นทางเดินทางไป – มา  รวมทั้งเพ่ือความ 
ปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สิน  

   เหตุผล 
 1.เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในการสัญจร -ไปมา 
 2.เพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
 3.เพ่ือพัฒนาด้านโครงการพ้ืนฐานให้ได้มาตรฐาน 

4.เพ่ือประหยัดงบประมาณที่ต้องซ่อมแซมทุกปี 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในโครงการนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสาย

บ้านโคก(บ๋ายาว) เป็นเงิน 112,000 บาท ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 
  
นายสะเปญ ทองสุขโข 7.โครงการก่อสร้างฝายน้ าล้น แบบ มข.27 ห้วยท่าช้าง บ้านโพธิ์ชัย เป็นเงิน 
ประธานสภาฯ 500,000 บาท   ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี    เนื่องจาก บ้านโพธิ์ชัย หมู่ที่ 9 มีความเดือดร้อนจากปัญหาภัยแล้งในพื้นที่ ชาวบ้าน 

ขาดแคลนน้้าอุปโภค บริโภค พ้ืนที่ท้าการเกษตรขาดแคลนน้้าใช้ส้าหรับเพาะปลูก 
พืชผลทางการเกษตรเสียหาย ซึ่งประชาชนส่วนใหญ่ของบ้านโพธิ์ชัยมีอาชีพท้า 
เกษตร เป็นอาชีพเป็นหลัก เพ่ือแก้ไขปัญหาดังกล่าว ดังนั้น ประชาชนบ้านโพธิ์ชัย 
จึงได้ประชุมประชาคม ณ ศาลาอเนกประสงค์ จากการประชุมดังกล่าวพบว่าเกิด
จากการไม่มีฝายกักเก็บน้า ดังนั้นเพื่อให้ประชาชนในพื้นทีม่ีน้้าเพียงพอในการใช้
อุปโภค บริโภค และมีน้้าส้าหรับท้าการเกษตร ให้เกษตรกรสามารถปลูกพืชได้  
เพ่ิมประสิทธิภาพการผลิตของชุมชนซึ่งจะเป็นการช่วยบรรเทาปัญหาภัยแล้งได้ใน
ระยะยาว จึงเสนอให้จัดท้าโครงการขอให้เทศบาลต้าบลแก้ไขปัญหาโดยเร่งด่วน 

   เหตุผล  

1 เพ่ือให้ประชาชนมีน้้าอุปโภค บริโภค  
2 เพ่ือให้เกษตรกรได้ท้าการเพาะปลูก มีรายได้ในช่วงฤดูแล้ง  
3 เพ่ือช่วยบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนจากภัยแล้ง  

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในโครงการนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างฝายน้ าล้น แบบ มข.27 

ห้วยท่าช้าง บ้านโพธิ์ชัย เป็นเงิน 500,000 บาท   ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 



    - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 
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นายสะเปญ ทองสุขโข 8.โครงการวางขยายท่อเมนจ่ายน้ าระบบประปาหมู่บ้าน บ้านโพธิ์ เป็นเงิน 
ประธานสภา  48,000 บาท  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุโครงการนี้เชิญครับ 
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์   หลักการ 
นายกเทศมนตรี  เนื่องจาก บ้านโพธิ์ หมู่ที ่2 เป็นหมู่บ้านขนาดใหญ่ท้าให้การใช้น้้าประปากันทั้ง

หมู่บ้าน ไม่ทั่วถึง ส่งผลให้ได้รับความเดือดร้อนจากปัญหา ขาดแคลนน้้าอุปโภค 
บริโภค ในครัวเรือนและใช้ในชีวิตประจ้าวัน เพ่ือแก้ไขปัญหาดังกล่าว ให้กับ 
ประชาชนบ้านโพธิ์ ช่วยบรรเทาปัญหาภัยแล้งได้ในระยะยาว จึงเสนอให้จัดท้า
โครงการขอให้เทศบาลต้าบลแก้ไขปัญหาโดยเร่งด่วน   

เหตุผล  

1.เพ่ือให้มีการใช้น้้าได้อย่างทั่วถึง 
                2.เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้มีส่วนร่วมในการช่วยกันดูแลรักษาระบบน้้าประปา 
    3.เพ่ือคุณภาพชีวิตที่ดีข้ึนของสมาชิกในหมู่บ้าน  

นายสะเปญ ทองสุขโข มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายในโครงการนี้หรือไม่ ถ้าไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ ท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 8.โครงการวางขยายท่อเมนจ่ายน้ าระบบ

ประปาหมู่บ้าน บ้านโพธิ์ เป็นเงิน  48,000 บาท    ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จ านวน      ๑0      เสียง  
    - ไม่อนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      2        เสียง 
 
นายสะเปญ ทองสุขโข โครงการขอจ่ายขาดเงินสะสมได้ประชุมลงมติจนครบทั้ง 8 โครงการแล้ว 
ประธานสภาฯ   ต่อไปขอเข้าประชุมข้ันการการพิจารณาโอนงบประมาณ 

พิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ 
 สิ่งก่อสร้าง ส านักปลัด 
 1.ไฟแฟลช LED รางยาว 16x97x 7 ซม.ฐานแม่เหล็กปรับได้ 7 จังหวะสีแดง 

จ านวน 3 อัน เป็นเงิน  24,000 บาท 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอหลักการและเหตุผล ผมขอหารือในที่ประชุมว่าจะ 
ประธานสภาฯ พิจารณาการโอนงบประมาณ ครั้งนี้ สามวาระรวด คือรับหลักการ  แปรญัตติ   

ลงมติ ในวันเดียวกัน ทั้ง 3 วาระ  หรือพิจารณาไปที่ละวาระ 
ขอเชิญสมาชิกสภาแสดงความคิดเห็นได้เลยครับ 

 
นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ เพ่ือการปฏิบัติงานรวดเร็วยิ่งขึ้นผมขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายบรรเลง  ภูทัด ผมขอรับรองท่านประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ พิจารณาสามวาระรวด ครับ 
เลขานุการสภา 

นายวันชัย  หล้าคอม ผมขอรับรองท่านประสิทธิ์  ธรรมฤทธิ์ พิจารณาสามวาระรวด เหมือนกัน ครับ 



สมาชิกสภา เขตที่2 
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นายสะเปญ  ทองสุขโข สอบถามมีใครแสดงความคิดเห็นนอกเหนือจากที่เสนอบ้างหรือไม่  หากไม่มีผมจะ 
ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรพิจารณาโอนงบประมาณสามวาระรวด 

กรุณายกมือ ครับ  

มติที่ประชุม   - ให้พิจารณาสามวาระรวด  จ านวน      ๑1      เสียง  
    - งดออกเสียง      จ านวน      ๑        เสียง 

นายสะเปญ  ทองสุขโข  มติที่ประชุมก็ได้เห็นชอบในการพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย 3 วาระรวด เชิญ 
ประธานสภา   ผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลในการโอนงบประมาณในครั้งนี้   
 
นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์ กระผมนายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  นายกเทศมนตรีต้าบลบ้านโคก  ขอเสนอญัตติโอน 
นายกเทศมนตรี งบประมาณ ประจ้าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕61  ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต้าบล 

บ้านโคก  โดยโอนจากจ้างเหมาบริการแผนงานเคหะชุมชน ประจ้าปี 2561 เพ่ือ
ด้าเนินการแก้ไขในส่วนที่ยังขาดตกบกพร่อง ให้ท้างานได้อย่างรวดเร็วและทันต่อ
เหตุการณ์จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณ รายละเอียด ดังนี้ 

ญัตติ เรื่อง โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ๒๕61 
  หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
      ส านักปลัด 
   ...................... 

         หลักการและเหตุผล 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.  

2551 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2และ3 ) พ.ศ. 2543  หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท้าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยน หรือ
โอนเพื่อตังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ้านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

เหตุผล 
-สืบเนื่องจาก ทางเทศบาลได้รับนโยบายให้จัดตั้งจุดสกัดในช่วงเทศกาลต่างๆ ไม่ว่าจะเป็น  เทศกาล 

ปีใหม่ เทศกาลวันสงกรานต์ เพ่ือเป็นการชะลอความเร็ว และอ้านวยความสะดวกให้แก่ผู้ใช้รถบนท้องถนน และท่าน
นายอ้าเภอได้แนะน้าให้จัดซื้อไฟแฟลช ซึ่งเหมือนของต้ารวจท้าให้ผู้ขับขี่ได้ชะลอความเร็วลง จึงได้ขอจัดซื้อครุภัณฑ์ไฟ
แฟลช LED เพ่ืออ้านวยความสะดวกให้แก่พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ 

                     เพ่ือให้การด้าเนินงานของส้านักปลัด เป็นไปด้วยความเรียบร้อย การบริการจัดการเกิด  
ประสิทธิภาพ ประสิทธิผลสูงสุด จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย และมอบหายให้เจ้าหน้าที่งบประมาณชี้แจง  
รายละเอียดให้ที่ประชุมรับทราบต่อไป  
 
โอนเพิ่ม/โอนลด 
แผนงานบริหารทั่วไป 
 
 
 
 
 



 
 

-12- 
 
 

แผนงาน 
 
 

 

งาน 
 
 

 

โครงการ/รายการ 
 
 

 

งบประมาณ 
อนุมัต ิ

 
 

งบประมาณ 
ก่อนโอน 

 
 

(+/-)  
จ านวนเงิน 

ที่โอน 
 

งบ 
ประมาณ 
หลังโอน 

เหตุผล/ค าชี้แจง 
การโอน

งบประมาณ
รายจ่าย 

แผนงาน
เคหะและ
ชุมชน  

งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน 

รายจ่ายเพื่อให้ไดม้า
ซึ่งบริการ 

250,000 220,000 24,000 (-) 196,000  

แผนงาน
การรกัษา
ความสงบ
ภายใน  

งานป้องกันภัย
ฝ่ายพลเรือนและ
ระงับอัคคีภัย 

ไฟแฟรช LED ราง
ยาวฐานแม่เหล็ก 
ปรับได้ 7 จังหวะ 
(สีแดง) 

0.00 0.00 24,000 (+) 24,000 
เน่ืองจากไม่ได้ต้ัง
งบประมาณ
รายจ่ายไว้  

นายสะเปญ ทองสุขโข ผู้บริหารก็ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผลในการขอโอนงบประมาณ เพื่อจัดซื้อไฟแฟลช  
ประธานสภาฯ LED เรียบร้อยแล้ว ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นขอเชิญครับ 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์ ผมเห็นว่าเป็นเรื่องท่ีดีเพ่ือเป็นการลดอุบัติเหตุในพ้ืนที่ของเราผมเห็นด้วยครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 

นายสะเปญ ทองสุขโข ไม่มีท่านใดแสดงความคิดเห็นผมขอลงมติ ท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจ้าปี 2561 เพื่อจัดซื้อไฟแฟลช LED รางยาว 16x97x 7 ซม.ฐาน

แม่เหล็กปรับได้ 7 จังหวะสีแดง จ านวน 3 อัน เป็นเงิน  24,000 บาท กรุณายก
มือครับ 

มติที่ประชุม   - อนุมัติโอนงบประมาณ   จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่อนุมัติโอนงบประมาณ  จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง 

นายสะเปญ ทองสุขโข  ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไป ก็ลงเลยเวลามาพอสมควรแล้ว ผมขอเชิญทุกท่าน 
ประธานสภาฯ   พักรับประทานอาหารกลางวันร่วมกัน 

พักรับประทานอาหาร เวลา 12.30 น. 
เริ่มประชุมเวลา 13.30 น. 

 
นายสะเปญ ทองสุขโข  พิจารณาการบริหารและจัดการขยะมูลฝอยชุมชนเป็นพลังงานไฟฟ้าระบบปิด 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านผู้บริหารชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบเชิญครับ 

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  โครงการก้าจัดขยะตอนนี้ยกระดับให้เป็นวาระแห่งชาติไปแล้วซึ่งแต่ละวันขยะต้าบล 
นายกเทศมนตรี   เราประมาณ 4 ตัน / วัน ผมเล็งเห็นว่าโครงการนี้เป็นโครงการที่มีประโยชน์ 

โครงการนี้จัดเป็นโซนหนึ่ง มี 5 ต้าบล ได้แก่ อ้าเภอเพ็ญ อ้าเภอสร้างคอม  
อ้าเภอบ้านดุง อ้าเภอหนองหาน  อ้าเภอพิบูลย์รักษ์  ขยะระบบปิดนี้จะไม่มีกลิ่น 
สะอาด ถ้าเทศบาลเราเข้าร่วมก็จะไม่มีข้อผูกมัดอะไร ถ้าเราไม่ใช้บริการก็ไม่เป็นไร 



ผมจึงอยากเสนอต่อสภาว่าจะเข้าร่วมโครงการดังกล่าวหรือไม่  
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นายสะเปญ ทองสุขโข  สมาชิกทุกท่านได้ทราบรายละเอียดค้าชี้แจงจากผู้บริหารแล้วมีท่านใดจะสอบถาม
ประธานสภาฯ   หรือไม่ขอเชิญครับ  

นายบรรเลง ภูทัด  ผมเห็นว่าเป็นโครงการที่ดี เพราะบ้านเมืองเราจะได้สะอาด แต่อยากสอบถามว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  โครงการนี้ใช้งบประมาณเท่าไร่ 

นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์  ผมเห็นด้วยมองแล้วเป็นโครงการระยะยาวที่มีประโยชน์ต่อบ้านเมือง 
สมาชิกสภา เขตที่1 

นายวันชัย หล้าคอม   ถ้าเราเข้าร่วมโครงการนี้เราต้องจ้างเขาท้ิงหรือทิ้งฟรีครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ผมขออนุญาตตอบรวมทั้ง 3 ท่านนะครับ เพราะดูแล้วก็เห็นด้วย ในโครงการนี้จ้าง 
นายกเทศมนตรี   เข้าท้ิงครับแล้วใช้งบประมาณ 3 พันล้าน บาท 

นางสาวอรพิน กนิษฐวงศ์  เกี่ยวกับขยะมูลฝอยปลายเดือนที่แล้วจังหวัดมีการประชุมและอบรมในการจัดเก็บ 
ผอ.รพสต.บ้านโคก  ขยะ อยากให้ทางเทศบาลของเรามีการอบรมแยกขยะ เช่นขยะรีไซเคิล ทางเทศบาล 
    ก็รับซื้อเอง 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  นโยบายก้าจัดขยะแบบยังยื่นปลายเดือนเมษายนจะเริ่มต้นที่บ้านดอนเดื่อ 
นายกเทศมนตรี            บ้านโพธิ์ชัย เพราะ 2 หมู่บ้านนี้เป็นหมู่บ้านน้าร่องในการแยกถังขยะอยู่แล้วส่วนการ 

  รับซื้อทางเทศบาลรับซื้อเองไม่ได้จะไปขัดผลประโยชน์ กับเอกชนทีท้าอยู่แล้ว ถ้าจะ 
 ซื้อได้คงเป็นคณะกรรมการระดับหมู่บ้าน เงินทุนจะได้หมุนเวียนตกอยู่ในหมู่บ้าน 

 
นายแสงทอง  ไชยหงษา  เกี่ยวกับขยะก็สอดคล้องกับสองหมู่บ้านที่ได้ปฏิบัติอยู่แล้วส่วนตัวกระผมก็ได้ 
ก้านันต้าบลบ้านโคก  ประชาสัมพันธ์อยู่เป็นประจ้าให้เก็บและแยกขยะ แต่ก็มีบางคนขัดแย้งอยู่บ้าง  

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  ขอบคุณทุกท่านโครงการที่เสนอวันนี้เป็นโครงการที่ขอความร่วมมือเพ่ือไปผลักดัน 
นายกเทศมนตรี   เอางบประมาณออกมาพัฒนาต้าบลให้น่าอยู่ 

นายสะเปญ ทองสุขโข  เราก็พิจารณาการบริหารและจัดการขยะมูลฝอยมาพอสมควรผมจะขอมติจากที่ 
ประธานสภาฯ   ประชุม ท่านใดเห็นชอบเข้าร่วมโครงการการบริหารและจัดการขยะมูลฝอยชุมชน 
    เป็นพลังงานไฟฟ้าระบบปิด กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบ     จ านวน      ๑1      เสียง  
    - ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -         เสียง 
    - งดออกเสียง       จ านวน      1        เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ 

นายสะเปญ ทองสุขโข  ระเบียบวาระนีผู้้เข้าร่วมประชุมท่านใดอยากเสนอขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายมนตรี  โพธิ์ทิพย์  ขอขอบคุณผู้บริหารที่เสนอทั้ง 8 โครงการที่เป็นประโยชน์กับพี่น้องประชาชนหวังว่า 
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ฝ่ายผู้บริหารจะเร่งหาผู้รับจ้างหรือจัดซื้อจัดจ้างให้ทันการเวลา เพราะช่วงนี้ก็ใกล้เข้า 
    ฤดูฝนแล้วขอบคุณครับ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ขอบคุณท่านสมาชิกที่ชี้แนะแต่ละโครงการเป็นโครงการเร่งด่วนแล้วจากเหตุการณ์ที่ 
นายกเทศมนตรี   ผ่านมาท่ีบ้านดอนบากในโครงการวางท่อระบายน้้า เราก็ได้แจ้งให้ผู้รับจ้างอยู่ตลอด 
    เขาก็ตอบรับว่าจะมาด้าเนินการให้ 
นายประสิทธิ์ ธรรมฤทธิ์  ผมอยากจะขอความอนุเคราะห์ฝ่ายบริหารเกี่ยวกับข้อมูลต่างๆอาจจะได้เหมาะสม 
สมาชิกสภา เขตที่ 1   อยากให้ฝ่ายบริหารวิเคราะห์ให้ด้วย 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  แต่ละโครงการในเรื่องเอกสารจะให้เจ้าหน้าที่มายกให้ไม่ได้เอกสารจะท้าไว้ส้าหรับ 
นายกเทศมนตรี   ผู้ตรวจเท่านั้น 

นายวันชัย  หล้าคอม  เกี่ยวกับบล็อกคอนเวิร์ด ทางขึ้นลงยังชันอยู่อยากให้เสริมดินลูกรัง เพราะรถบรรทุก 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  ขึ้นไม่ได้เลย 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ขอบคุณท่านสมาชิกที่ช่วงสอดส่องดูแลเดี่ยวจะด้าเนินการให้กองช่างออกไปส้ารวจ 
นายกเทศมนตรี   ส่วนที่ว่ารถบรรทุกข้ึนไม่ได้ผมคิดว่ารถบรรทุกน้้าหนักหรือเปล่า การบรรทุกต้องอยู่
    ในเกณฑ์และข้อกฎหมายบังคับ 

นายบรรเลง ภูทัด  ผมอยากฝากเรื่องขยะตรงหัวสะพานบ้านโคก-ดอนเดื่อ เวลานี้ไม่ทราบว่าใครเอา 
สมาชิกสภา เขตที่ 2   ขยะไปทิ้งขยะและทิ้งเป็นจ้านวนเยอะอยากให้ทางผู้บริหารจัดท้าป้ายห้ามทิ้งขยะไป 

ติดไว้ให้ด้วย 

นายชัยสิทธิ์  ประสิทธิ์  ขอบคุณท่านสมาชิกคราวที่แล้วท่านแจ้งเข้ามาเราก็ได้ด้าเนินการแล้ว ครั้งนี้ก็จะเร่ง 
นายกเทศมนตรี   ด้าเนินการให้ครับ 
 
นายสุวิทย์ บุญญะรัง  จากที่ดูรายละเอียดถนนเส้นบ๋ายาวบ้านโคกในโครงการที่ 1 เป็นของหมู่ใด และ 
ประธานประชาคม ม. 1  หมู่บ้านที่ไม่ส่งมีเหตุผลอะไรอยากให้แจ้งให้ทราบ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  เป็นของหมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 5 ส่วนหมู่บ้านที่ไม่ส่งไม่มีครับแต่โครงการที่ส่งไม่มีใน 
นายกเทศมนตรี   แผนเลยตกไปครับ 

นายวิบูล สงวนศิลป ์  เกี่ยวกับการก้าจัดขยะทางโรงเรียนได้ด้าเนินการแยกขยะอยู่ถ้าทางเทศบาลจะมีการ 
ครูโรงเรียนบ้านดอนเดื่อ  จัดอบรมเกี่ยวกับขยะก็ยินดีที่จะเข้าร่วมครับ 

นางสาวอรพิน กนิษวงศ์  เกี่ยวกับการประชาคมอยากให้ชาวบ้านมีส่วนร่วมในการประชุมประชาคมจะต้องมี 
ผอ.รพสต.บ้านโคก  ประชาชนเข้าร่วมเกิน 70 %  อีกเรื่องส่วนใหญ่ทางเทศบาลจะเสนอโครงการที่ 
    เกี่ยวกับโครงสร้างพ้ืนฐานอยากให้เสนอโครงการเกี่ยวกับสาธารณสุขบ้าง 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ที่เสนอโครงสร้างพ้ืนฐานมากเพราะในเขตพ้ืนที่ของต้าบลเรายังมีความต้องการของ 
นายกเทศมนตรี   ชาวบ้านอยู่ เช่นถนนล้าเลียงพืชผลการผลิต ไม่ว่าจะเป็นข้าว หรืออ้อย ส่วน 

โครงการเกี่ยวกับสาธารณสุขเราก็ได้ปฏิบัติอยู่ทุกปีงบประมาณเช่นการฉีดวัคซีน  



สุนัข และแมว  
                       -15-          

นายบุญชัย  ฝ้ายขาว  เกี่ยวกับการออกเหตุของรถดับเพลิงที่บ้านดอนเดื่อผมไม่เห็นด้วยที่ให้เด็กฝึกงาน 
ผู้ใหญ่บ้าน ม.4   ออกเหตุเพราะที่เห็นวันนั้นเวลาฉีดน้้าใกล้กับสายไฟแรงสูงมากอาจก่อให้เกิด 
    อันตรายได้ 

นายชัยสิทธิ์ ประสิทธิ์  ขอบคุณครับที่ท่านให้ค้าแนะน้าที่จริงเราก็ได้ส่งเจ้าหน้าที่ที่ผ่านการฝึก 
นายกเทศมนตรี   อบรมเป็นอย่างดี ในการออกเหตุ 

นางสาวจารุวรรณ เปรินทร์ กรณีหนงัสือมอบอ้านาจรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุผู้พิการต่อไปจะออกหนังสือมอบ 
หัวหน้าส้านักปลัด  อ้านาจเฉพาะผู้ป่วยติดเตียง และผู้สูงอายุที่เดินทางไม่ได้ อยากให้ขอความ 
    อนุเคราะห์หากสมาชิกท่านใดที่จะช่วยเหลือก็ให้มาเอาที่พิมพ์ลายนิ้วมือด้วยเพราะ 
    ผู้สูงอายุบางท่านอาจจะเขียนหนังสือไม่ได้ 

นายสะเปญ ทองสุขโข มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่หากไม่มีแล้วเราก็ได้ด้าเนินการประชุมครบ 
ประธานสภาฯ ระเบียบวาระแล้ว สุดท้ายนี้ต้องขอขอบคุณ ทางผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่เสียสละ

เวลามาประชุมในครั้งนี้ ผมขอปิดการประชุม 
  

เลิกประชุม เวลา ๑7.๓๐ น.              
 

                  ลงชื่อ                                       ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
        (นายบรรเลง  ภูทัด) 

          สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๒ 
        เลขานุการสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก 

 

                               ลงชื่อ                                        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
    (นายสะเปญ  ทองสุขโข) 

   ประธานสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลต้าบล
บ้านโคก สมัยสามัญ ครั้งที่ 2 ประจ้าปี  พ.ศ. ๒๕61 วันที่  11  เมษายน  ๒๕61 และขอรับรองว่าถูกต้องตามการ
ด้าเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ 

 
 ลงชื่อ                                      กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                (นายชัยวัฒน์   เประกันยา) 
                                         สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 

    ลงชื่อ                                       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                 (นางวันเพ็ญ  แก่นท้าว) 
                                      สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต ๑ 
 

        ลงชื่อ                                     กรรมการตรวจรายงานการประชุม                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
                                                (นายสมศักดิ์   ดวงภักดี) 



                                          สมาชิกสภาเทศบาลต้าบลบ้านโคก เขต 1 


